

約翰遜擦肩死神 醫生曾備死訊

■ 約翰遜堅決要打败疫情，讓國家重回正軌。 美聯社



ICU 瘋狂吸氧 死過翻生 決心擊退疫情

抗擊 新冠肺炎

英國首相約翰遜因感染新冠肺炎，一度被送入深切治療部 (ICU)，幸最終康復並已重返工作崗位。約翰遜昨日接受《星期日太陽報》訪問，首次談到他在ICU的生死經歷，提到醫生不斷給他「一公升又一公升」地輸氧，但情況未有好轉，醫生更準備好隨時宣佈他死亡。他承認當時感到非常沮喪，也知道新冠病毒無藥可治，因自己曾徘徊生死邊緣，使他堅決要打败疫情，讓國家重回正軌。

約翰遜在首相府辦公室受訪時，談到他於3月27日確診新冠肺炎，當時症狀輕微，因此只作自我隔離。他承認起初不認為自己病情嚴重，儘管感到疲倦乏力，但仍堅持繼續工作，因他不想入院。然而醫生發現他的血氧含量低，要求他入院治療。約翰遜表示，現在回想起來，醫生當時決定是正確的。

反覆自問「如何脫險」

約翰遜於4月5日入院後接受進一步檢查，豈料不足24小時後病情突然惡化，隨即被送入ICU。約翰遜憶述在ICU留醫3日期間的經歷時情緒激動，他承認當時非常辛苦，不斷吸氧維持生命，「我的情況很差，但我知道醫生有應變計劃，一旦情況變得愈來愈差，醫生已準備好許多方案。他們給我戴上氧氣罩，讓我吸入一公升又一公升氧氣，維持了一段頗長的時間。」

約翰遜說到病危時的心路歷程，指出自己的血液指數一直轉差，他意識到新冠病毒真的無藥可治，反覆自問「我要怎樣才能擺脫這狀況？」「很難相信短短數天，自己的健康竟然如此惡化，最差的時候，醫生曾商量為我插喉接駁呼吸機，當時估計有一半機會需要插喉，醫生甚至已準備好隨時宣佈我的死訊」，但他強調自己從未有一刻想過會就此死去。

聲震眼紅紅憶病史

在醫護人員努力下，約翰遜的病情終於好轉，3日後離

開ICU轉往普通病房，4月12日出院後到鄉郊別墅休養兩周已復工，繼續領導政府對抗疫情。約翰遜深深感謝醫護人員的照顧，讓他最後挺過難關，能見證自己兒子誕生，「我很感謝醫護們悉心照料，讓我能捱過去」，約翰遜聲音顫抖，眼眶泛紅，深呼吸一口氣後說：「他們真的很了不起。」

約翰遜的未婚妻西蒙茲上週三在倫敦一家醫院誕下麟兒，兩人為兒子所取名字中的尼古拉斯，正是向在約翰遜感染新冠肺炎時施救的兩位醫生尼克·普賴斯和尼克·哈特致敬。兩位醫生對於約翰遜以他們名字為兒子取名表示深感榮幸，並祝願約翰遜一家健康快樂。 ■綜合報道



■ 約翰遜入住聖托馬斯醫院，他指醫生一度準備宣佈死訊。 網上圖片



■ 約翰遜復工後，主持了首次數字內閣會議。 美聯社

英大臣批BBC：報道抗疫有偏見

英國廣播公司(BBC)上月底一個節目訪問多名醫護人員，受訪者批評首相約翰遜的政府未有提供足夠醫療物資，但多名受訪者後來被指是在野工黨的支持者。英國文化大臣杜永敦日前致函BBC總監霍爾，批評BBC對政府抗疫政策存在偏見，敦促保持誠實公正的報道準則，否則公眾將失去信心。

杜永敦在信中表示，BBC在時事節目《廣角鏡》中，訪問多位與個別政黨有連繫的醫護，但沒有向觀眾清楚說明受訪者立場，難以反映前線醫護不同觀點，無法平衡各方看法。杜永敦表示，雖然他尊重BBC的編採自主，但在現今充斥不實資訊的時代，BBC更需嚴守高水準報道標準，為觀眾帶來具透明度及可靠的新聞。

自約翰遜去年拜相後，英政府與BBC的關係持續緊張，當局更計劃修改BBC的運作模式，包括停止由公眾支付牌照費。 ■綜合報道

調查：英多數人反對解封

英國首相約翰遜計劃本周公佈解封時間表，但《觀察家報》民調顯示，少於1/5英國人認為現時適合復課、重開食肆酒吧或舉行大型體育賽事，反映約翰遜將難以說服黨內支持解除封鎖措施。據報保守黨內部更出現嚴重分歧，衛生大臣夏國賢堅持維持防疫措施，但財政部及不少保守黨議員希望盡快重啟經濟。

相對於英國近期每日仍然有數千宗確診，很多歐洲國家的疫情已見曙光，並已經陸續解封。每日確診已降至百多宗的法國，前日決定延長公共衛生緊急狀態至7月24日，以便在逐步解封後，維持部分防疫措施，包括針對海外輸入病例的旅遊限制。法國總統馬克龍的處理疫情手法雖然備受批評，但最新一項民調顯示，只有20%受訪者認為極右陣營領袖勒龐，可以比馬克龍做得更好。 ■綜合報道

孝女畏高照爬雲梯 隔窗見老父一面



■ 女兒爬上高3層樓的雲梯。 網上圖片



■ 老父親在病床上隔玻璃與女兒見面。 網上圖片

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)新冠肺炎在世界各地大流行下，很多護老院為了防止病毒入侵而實行禁止探訪政策，令到年老親友無法如常與家人見面，增添孤獨淒酸感覺。多倫多居民明科維茲為了探望在護老院的95歲父親羅森布魯姆，竟然克服畏高，爬上貨車車頂附設的雲梯，於離地30呎高空與居住在護老院3樓的老父見面。兩父女隔在玻璃窗互相揮手，疫境下親情洋溢，令人感動。

羅森布魯姆原本與結婚62年的妻子居住，但他自去年底中風行動不便後被迫入住護老院，初嘗與老妻分離的滋味。這對恩愛夫婦育有獨生女明科維茲，女兒非常孝順，平時每日都會探望父親一兩次，陪伴他打發寂寞時間。護老院從3月底開始關閉，明科維茲沒法入內探父，家人唯有用盡各種科技與他接觸，包括使用iPad上的FaceTime功能與他溝通。

父見窗外女兒雀躍揮手

明科維茲感嘆地說：「我真的非常想念爸爸，好在相隔近6星期後面對面與他講一句

Hi，剛巧我的兒子阿維知道有朋友擁有一架這樣的貨車，他鼓勵我提起勇氣爬上雲梯到半空高，隔着護老院玻璃窗與父親見面。」

談到這次難得的經歷，明科維茲久未平息激動的情緒。她說：「當爸爸望到窗外的我時，他頓時表現得非常雀躍，向我揮手。我就對他說了『我愛你』。當時，我配備了個人安全裝備，我在高空難免害怕，但能夠親眼見到爸爸，即使冒險亦是值得。我願意為父母做任何事。」

父二戰納粹屠殺倖存者

羅森布魯姆是第二次世界大戰納粹屠殺倖存者，他的妻子亦曾遭戰火洗禮，兩人於上世紀60年代在以色列相識，後來結婚並移居多倫多。明科維茲透露父親是一個有抱負和刻苦耐勞的人，當初在一間製衣廠打工，後來自立門戶，直至80年代退休。

明科維茲說：「我不是慫恿其他人學我那樣，但我希望護老院能夠提供一些方法，如在建築物的旁邊搭一個安全平台，讓家人在受監督的情況下，與留在護老院的家人見面。」

金正恩復出 韓朝即交火

韓國聯合參謀本部昨日公佈，朝鮮昨晨在非軍事區，向韓國哨站發射多枚子彈，韓方兩度開火示警回應，是2018年以來雙方首次在非軍事區交火。不過韓國軍方其後表示，初步相信朝鮮並非蓄意挑釁。

韓哨站外牆被擊中

韓國軍方表示，駐守哨站的士兵昨晨約7時41分聽見多下槍聲，其後檢查哨站一帶，發現外牆最少4處被子彈擊中，韓軍隨即按照指引向朝方廣播，要求停止射擊，並向朝方開火兩輪示警，每輪發射約10發子彈。消息指韓軍沒人受傷，設施也沒受損，初步估計朝方是利用部署於哨站的武器射擊。

這次是韓國與朝鮮2018年9月簽訂《平壤共同宣言》，承諾停止非軍事區敵對活動後，朝鮮首次向韓國開火。韓軍批評朝方違

反宣言，已透過軍事熱線要求解釋，朝方未有回應，朝鮮傳媒亦沒報道事件。

料朝方非故意挑釁

韓軍透露，韓朝兩軍在當地的哨站距離介乎1.5公里至1.9公里，但昨晨當地有大霧，能見度不足1公里，朝方難以瞄準韓軍哨站發射，且附近的朝鮮農民在事發期間一如往常活動，因此推斷事件未必屬平壤蓄意挑釁，會進一步評估朝方動機。

朝鮮前日發佈領導人金正恩出席活動的新照片，韓軍表示，相信射擊事件與此沒關連。美國總統特朗普稱，對金正恩「回歸」和身體健康感到高興，對於有網媒指出金正恩手腕附近疑似有手術疤痕，韓國青瓦台官員昨日表示，相信金正恩沒有接受任何手術。 ■綜合報道

全球宗數	死亡人數	俄羅斯單日增萬宗確診	全球治癒逾110萬人							
3,523,355	246,394	▲95,214	▲6,014							
海外重災區										
國家或地區	宗數	單日新增宗數	死亡							
美國	1,168,797	▲33,978	67,930							
西班牙	247,122	▲1,555	25,264							
意大利	210,717	▲1,389	28,884							
英國	183,500	▲1,240	28,446							
法國	168,518	▲1,172	24,763							
德國	165,183	▲1,106	6,812							
俄羅斯	134,687	▲10,633	1,280							
土耳其	126,045	▲1,670	3,397							
伊朗	97,424	▲976	6,203							
巴西	97,100	▲4,470	6,761							
單日新增死亡	▲1,992	▲164	▲174	▲315	▲169	▲76	▲58	▲61	▲47	▲327

*截至香港時間今日凌晨零時30分

印度確診超4萬 現群體免疫呼聲

南亞地區疫情連日來不斷惡化，印度、巴基斯坦及孟加拉的單日新增確診病例，齊齊創新高，其中印度累計確診個案昨日已突破4萬宗，巴基斯坦亦已接近兩萬宗。分析指出，印巴孟3國確診宗數雖然至今仍然少過很多歐美國家，但人均檢測量卻屬於全球最少的一批。當地疫情明顯被低估。

印度在截至昨晨的24小時內錄得2,644宗新增確診，巴基斯坦單日亦新增1,952宗，人口少得多的孟加拉亦新增665宗個案，同創單日新高。

印鎖國措施未見效

印度早在3月底疫情爆發之初，

已經實施全國封鎖措施，至今已40日，不過疫情不但未見受控，反而愈來愈嚴重。有見及此，當地最近開始有人建議採取「群體免疫」政策，索性在無法控制疫情下，放手讓大部分民眾染病再達到全民獲得免疫力的效果。

不過愛丁堡大學醫學院公共衛生專家施利達及費爾南德斯在《外交政策》網站撰文指，印度檢測數字偏低，加上人均病床及呼吸機數量均嚴重不足，根本不適合採取「群體免疫」。文章說，在缺乏醫療資源下，尋求「群體免疫」將導致醫療系統不勝負荷，並導致大量民眾死亡。 ■綜合報道



■ 印度一名售票員在載有返鄉工人的火車上查票。 美聯社